

贺兰一中简讯

贺兰县第一中学高三文综备考组编

2023年2月13日



精准分析找差距 砥砺前行谱新篇



修身常在自省时，进步常在磨砺后。刻苦学习的过程和优异的考试结果固然重要，考后及时客观的分析更重要。2月13日下午，我校高三年级文综备考小组召开了“吴忠市联考文综成绩分析会”会议由备课组长张勃老师主持，具体会议内容如下：

一、 试卷分析

会议伊始，三位组长以试卷的命制为切入点对学生成绩进行了总体分析。

张勃老师指出此次政治试卷考查的重点依然是主干



知识，而试卷的亮点在于时政热点的突破，如二十大报告中的重大理论创新内容，但由于学生思辨能力较弱，所以部分选择题得分率偏低。

盛阳老师分析到本次地理试卷总体偏难，侧重考查学生获取和解读地图的基本能力，所以很多试题是以现实地理现象展开，问法简单，但达到高分不容易。



余翠琴老师则从试卷结构入手，指出历史试卷选择题干扰性较强，主观题的考点也较为冷门，而且考查范围跨度较大，所以综合性特征非常明显，但从整体来看，成绩较为均衡。

二、 试卷中存在的问题

通过试卷分析，各位老师指出目前学生仍存在不少问题，如审题不清、书写不规范以及不能用学科专业术语陈述观点；不仅如此，学生解决问题的能力还有待提升，对总结的答题模板生搬硬套，运用不灵活，解题技巧不够从而影响得分率；而最大的问题便是基础知识掌握不扎实，定位不准确导致后面的题目都不能准确作答。

三、 备考措施

针对以上问题，胡家栋主任指出下一阶段改进措施应包含三个方面：首先是夯实基础知识，可以将主干知识列出清单，利用早读时间督促抽查。其次是尖子生的培养，以备课组为单位，利用常规题型夯基础，挑选新颖试题开眼界、拓思维。最后是以考代练，通过每周的文综演练规范答题套路，总结答题规律，增强解题技能，丰富应考经验，掌握应试技巧。随后又对文综选择题综合演练的练习、尖子生培优辅导的举措、各层次班级临界生、目标生的辅导、一轮复习中存在的漏洞怎么补齐以及授课过程中怎样激发学生的学习动力做了详细安排。



本次会议内容充实、及时有效。接下来我们将以更好的精神面貌、更加坚定的信心，全力助推高三学子们奔赴光明的未来！